

# 主力登场 大不一样

## 世联赛中国女排连胜的背后

三战三胜,中国女排“六大主力”驰援世界女排联赛后,先后战胜荷兰、多米尼加和意大利女排。酣畅淋漓的攻势、坚如磐石的拦网、流畅优美的配合,一扫前半赛程的阴霾,令球迷扬眉吐气,对东京奥运会充满了期待。脱胎换骨般的表现,折射出的是这支主力阵容扎实的功底,与她们日复一日洒下的汗水息息相关,也给替补后辈们好好上了一课。



中国队球员在比赛中庆祝。 新华社发

### 球员的脱胎换骨

三场中的两场,李盈莹荣膺全场得分王,这个全队最小的“妹妹”,其超长的手臂和完美的挥臂技术令人惊叹。再仔细一看,李盈莹的脸庞更瘦削了,身材更修长了。原来,进入国家队之后,她整整减了20公斤,体脂率从原先的20%降到了15%。“以前我上半身太

胖,影响打球的灵活性,而且对下半身的负担会很重。”李盈莹坦言,“所以在教练组的建议和帮助下,我成功瘦身,这是成为优秀运动员的必备条件。”

另外一个脱胎换骨的变化,是她的一传。从不接一传到如今承担一传,是她个人努力和运动天赋的体

现。李盈莹的成熟,使得中国女排在东京奥运会边攻位置上的整体进攻实力,变得更加强大。

李盈莹的成长,反映出这支队伍的闭关集训成果。三场比赛,可见主力阵容平时练得很扎实很有针对性,并且上场后能将平时练的东西都发挥出来。

### 郎平的调兵遣将

不过,比赛的过程,也并非波澜不惊。三场比赛的第三局,都出现了阶段性的波动,背水一战对手打出了冲击力。这个时候,郎平的排兵布阵,一度引发球迷的热议。

雪藏朱婷,是为了给张常宁和李盈莹更多的实战机会,从而进一步完善主攻线。困难时刻,让这两名主攻扛起进攻大旗,让全队在没有队长的情况,锻炼临场调节能力。事实证明,张常宁和李盈莹两人搭档的进步,有目共睹。

郎平在场边指挥时的细节也在悄然改变。她往往在前两局不叫暂停,因为球员已经完全打出了在“家里”练的内容。当球队出现波动,叫了暂停后,她通常拉着个别球员面授机宜,整体上的调整已无需她多言。

最后一周的比赛,中国女排将分别迎来俄罗斯、波兰和美国女排。中国女排的主力阵容令人放心,但如何选择合适的替补球员,将是教练组亟待思考的问题。

不管是定点拦网还是移动拦网,颜妮和袁心玥都有教科书级的发挥。相较之下,两名替补副攻杨涵玉和王媛媛存在不小的差距。

接应位置上,龚翔宇的进步显而易见,但可以轮换她的人选至今难觅。

最令球迷热议的是自由人位置。尤其是中国女排同多米尼加一役,世界级自由人卡斯蒂略的表现,征服了所有人,而一网之隔的王梦洁则相形见绌。 陶邢莹

## 全国武术比赛首推“纠错机制”新招式

新华社重庆6月17日电(记者周欣)打分项目经常深陷“不明不白、无处喊冤”的怪圈,6月13日至18日在重庆荣昌举行的第十四届全国运动会武术套路资格赛暨2021年全国武术套路锦标赛上,“纠错机制”首次亮相。

这是国家体育总局武术运动管理中心推出的竞赛评判“新招式”,在比赛中出现失误、移动或动作不到位的运动员在等候播报分数时,由裁判组和裁判员对判漏判动作及时合议并纠错,大屏幕上播放扣分动作视频

和扣分理由。

武术中心副主任张征说:“有错必纠是奥林匹克运动的发展趋势,特别是通过科技手段进行公开纠错是一个大方向。积极申奥的武术项目也要遵循这样的思路,推动武术竞赛监督机制的突破。”

“逢点必纠、必复查,扣分动作视频在电子大屏幕上公布,举措得当,得到了运动员、教练员和各队的认可,体现了我们在竞赛监督过程中的公平公开。”张征说。

来自甘肃的常志昭获得男子长拳、刀术、棍术全能比赛铜牌。身兼运动员和兰州大学体育老师的双重身份让他显得与众不同,他承认第一次在比赛中体验纠错机制,“紧张又有点兴奋”。

“比赛现场纠错对于运动员和教练员来说是一个方向、一个目标也是一个激励,让我们在日常训练中更多注意动作细节。对于观众来说,通过大屏幕回放,可以看清楚哪里失误扣分,有更直观更清晰的评判,比赛更加公平透明。”29岁的常志昭说。

## 中国男篮亚预赛两连胜

新华社马尼拉6月17日电(记者刘锴、闫洁)中国男篮17日在菲律宾克拉克举行的亚洲杯预选赛B组比赛中,以115比66大胜中国台北队,迎来小组赛两连胜。

本场比赛,中国队全面开花,6名球员得分上双,上赛季中国男篮职业联赛(CBA)常规赛最有价值球员

(MVP)吴前、刘传兴和陆文博均拿下16分。篮板球方面,中国队优势明显,全场拿下52个篮板球,比对手多出22个。

赛后新闻发布会上,中国队主教练杜锋说,所有球员今天都得到出场机会,球队仍在适应比赛节奏,在进攻端手感不错,进攻流畅性比上场比赛

有提升。他表扬第一次代表国家队出战的中锋刘传兴,称赞他在进攻和防守两端都给球队带来帮助,希望他今后有更大成长空间。

中国队将在19日再次迎战日本队,20日再战中国台北队。依据赛程规则,小组前两名将直接晋级亚洲杯决赛圈。

## 布冯重返帕尔马

新华社罗马6月17日电 20年后,布冯回到了梦开始的地方。意乙球队帕尔马17日宣布,这位传奇门将重返球队效力。

今年43岁的布冯出道于帕尔马,在1995年完成了意甲首秀,帮助球队获得了欧洲联盟杯、意大利杯和意大利超级杯冠军。

2001年,布冯以打破门将纪录的转会费加盟尤文图斯。在之后的20年里,除了在2018-2019赛季短暂效力于巴黎圣日耳曼,布冯的绝大部分时光都在尤文图斯度过。在“斑马军团”期间,布冯随球队10次赢得意甲冠军,并3次杀入欧冠决赛。今年5月,布冯宣布将在赛季结束后离开尤文。

作为意甲曾经著名的“七姐妹”之一,帕尔马于2018年重回意甲,但在上个赛季不幸降级。据悉,帕尔马与布冯签署了一份为期两年的合同。帕尔马通过一则视频欢迎布冯的回归,并写道:“他回家了”。

## 拉莫斯告别皇马

新华社马德里6月16日电(谢宇智)皇家马德里队长拉莫斯的去留终于尘埃落定。皇马俱乐部16日发布公告,确认拉莫斯即将离队。

皇马在公告中称,俱乐部将于17日中午为拉莫斯举行致敬告别仪式,并在随后召开新闻发布会。皇马主席弗洛伦蒂诺也将出席这次仪式。

拉莫斯与皇马的合同将于今年6月30日结束。据西班牙《马卡报》等媒体透露,皇马此前为已年满35岁的拉莫斯提供了为期一年的续约合同,但要求将其年薪降低10%;而拉莫斯本人则希望能至少与球队续约两年。双方最终未能就续约一事达成一致。

在刚刚过去的一个赛季中,拉莫斯因为频繁发作的伤病而导致竞技状态下滑。这也使他落选了恩里克的西班牙国家队大名单,无缘正在进行的欧锦赛。

拉莫斯于2005年夏天加盟皇家马德里,至今已在“白衣军团”效力了整整16个赛季,并随球队夺得了5个联赛冠军、4个欧冠冠军、4座世俱杯、3座欧洲超级杯、两座国王杯和4座西班牙超级杯。

## 温网四强奖金缩水

新华社伦敦6月16日电(记者张薇)全英草地网球俱乐部16日公布了今年赛事的观众人数、球员奖金等计划,其中中央球场期待自半决赛起实现对观众席开放,男、女单打四强奖金与上届赛事相比缩水至少两成,但第一轮至八强选手奖金小幅提升。

尽管英国的新冠疫情又出现反弹,英国政府已决定将英格兰地区全面解封日期由原计划的6月21日推迟到7月19日,但去年因疫情干脆取消的温布尔登网球锦标赛被政府列入试点项目,因此自6月28日开赛起即可迎接半数观众。全英俱乐部计划自第四轮起提升中央球场上座率,力争在半决赛和决赛时实现中央球场观众满席。

另外,今年的赛事总奖金为3501.6万英镑(1英镑约合8.95元人民币),与2019年奖金相比减少了5.2%。但全英俱乐部强调,为了支持那些不能在赛程中走太远的选手,他们对奖金分配进行了调整,比如资格赛选手的奖金整体提高了17.5%,正赛首轮中单打选手的奖金也从2019年时的4500英镑增加到4800英镑。事实上,单打比赛中大部分轮次奖金都有所增加,只有前四名奖金缩水。男、女单打冠军奖金从235万英镑减少到170万英镑,亚军从117.5万英镑减少到90万英镑,半决赛选手奖金从58.8万英镑减少到46.5万英镑。

## 加图索不再担任佛罗伦萨主教练

新华社罗马6月17日电 意甲球队佛罗伦萨17日宣布,加图索不再担任球队主教练一职,双方的合作仅仅持续了不到一个月。

加图索此前担任那不勒斯队主教练,上赛季结束后,这位曾经的意大利国脚离开那不勒斯,并于5月25日接过了佛罗伦萨队的教鞭。

“经双方同意,俱乐部决定不再履行与加图索之前的协议。”佛罗伦萨在一份声明中写道。

据意大利媒体报道,双方的此次不愉快源于加图索与俱乐部高层在转会策略上的分歧。